

中華文化學校舞龍獻藝深受歡迎——青蘋果節歡慶四十週年

#中華文化學校

中華文化學校

活動時間：2025-10-18

澳洲新州萊德市（Ryde）市長Trenton Brown感謝中華文化學校校長林松博士，帶領師生獻藝參加青蘋果節歡慶四十週年，市長指出今年青蘋果節多達八萬觀眾光臨支持。中華文化學校出動舞龍隊，師長獻唱及師生民族舞蹈表演，展現中華文化教育與東西方文化交流，深獲大眾歡迎。

青蘋果節（Granny Smith Festival）10月18日星期六，於華人聚居接近人口一半的東林村（Eastwood）舉行，中華文化學校今年再次出動舞龍隊，參與早上九點多長達約一個小時的千人花車巡遊。舞龍是中華文化傳統之一，象徵吉祥與力量，慶賀五穀豐收。看到舞龍，在巡遊街道兩旁欣賞的華人與其他民族觀眾，紛紛熱烈鼓掌支持。

今年青蘋果節安排多達六個表演台，同時獻上各式各樣的文藝匯演。中華文化學校師生應邀參與分別設在韓人街舞台及唐人街舞台的文藝匯演。林松校長率先獻上西班牙語著名歌曲《Por tí seré》及意大利那不勒斯民歌《O Sole Mio》（我的太陽），表達愛與光明。師長再分享香港流行歌曲《祝福》，不同文化互相交流，現場觀眾歡呼喝彩。

三首歌曲後，師生獻上摩梭人的《甲搓舞》。摩梭人居於雲南與四川之間的瀘沽湖畔，人口約四萬，說納西語，文化自成一體。《甲搓舞》是眾多「鍋莊舞」（即圓圈舞）的一種，排成大圓圈或半圓，男女手拉手一起跳舞。「甲搓」的「甲」，意思指「美好」；「搓」意指「舞蹈」；「甲搓」就是指「為美好的時光跳舞」。摩梭族男女常在傍晚聚集一起，圍繞篝火跳舞，慶祝豐收。

壓軸的《格桑拉》，是劉福洋老師藝術加工編成的西藏風采舞蹈。「格桑」是西藏的一種花朵，金黃色或粉紅色，象徵幸福與吉祥。「拉」表示尊敬的語氣。「格桑拉」意指「獻給幸福」或「為幸福而舞」，讚美、熱愛大自然與生命，祝願生活美好。

中華文化學校2011年12月創校，每年都參與多個地區文藝節慶演出。青蘋果節是東林村一年一度盛事，從1985年開始至今，已經四十週年。當日從早上九點開始花車巡遊，大約二百個攤位、六個表演舞台、約五百表演者參與，直至晚上八點半放煙花謝幕。

青蘋果節源自「史密夫奶奶」（Granny Smith），她原名Maria Ann Sherwood，1799年出生於英國鄉郊。史密夫一家1855-1856年買下了東林村北部山坡24英畝土地，當時這一帶的歐洲移民普遍種植水果為生。史密夫奶奶取得塔斯曼尼亞的法國蘋果殘餘，在自己農場研發出新品種。她1870年去世，在生時仍未大量種植這種青蘋果出售。但本地農戶拿了這新品種參加1890年的農業展覽，翌年獲獎，冠名「Granny Smith's」，並在政府的實驗農場大量種植。

1985年開始，由Ryde市議會接手於每年十月份第三個星期六舉行青蘋果節，紀念史密夫奶奶及其開發的青蘋果，逐漸成為雪梨西北區最大型的節慶活動，今年吸引高達八萬人參加。

2026/2/1 下午 03:12:19

中華文化學校舞龍獻藝深受歡迎——青蘋果節歡慶四十週年

#中華文化學校

中華文化學校

活動時間：2025-10-18



中華文化學校校長帶領舞龍隊穿越東林村大街

2026/2/1 下午 03:12:19

中華文化學校舞龍獻藝深受歡迎——青蘋果節歡慶四十週年

#中華文化學校

中華文化學校

活動時間：2025-10-18



校長林松獻唱西班牙語及意大利語名歌

2026/2/1 下午 03:12:19

中華文化學校舞龍獻藝深受歡迎——青蘋果節歡慶四十週年

#中華文化學校

中華文化學校

活動時間：2025-10-18



中華文化學校師生表演摩梭人《甲搓舞》

2026/2/1 下午 03:12:19

中華文化學校舞龍獻藝深受歡迎——青蘋果節歡慶四十週年

#中華文化學校

中華文化學校

活動時間：2025-10-18



《格桑拉》意指「為幸福而舞」

2026/2/1 下午 03:12:19

中華文化學校舞龍獻藝深受歡迎——青蘋果節歡慶四十週年

#中華文化學校

中華文化學校

活動時間：2025-10-18



中華文化學校師生感謝大眾支持



青蘋果節表演台前擠滿觀眾